
Χαιρετισμός του Πρωθυπουργού στη Συνδιάσκεψη για τις Δημοτικές

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Οι Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές του 

Οκτωβρίου είναι μια αναμέτρηση με πολιτικό 

χαρακτήρα. Μια αναμέτρηση, ξεχωριστή όμως σε κάθε 

δήμο και κάθε νομαρχία της χώρας.

Οι πολίτες σε κάθε περιοχή επιλέγουν την τοπικές αρχές, 

που θα διασφαλίσουν τις καλύτερες λύσεις στα ιδιαίτερα 

τοπικά προβλήματα και θα οδηγήσουν στην επίτευξη των 

ιδιαίτερων στόχων, όπως τους αντιλαμβάνεται και τους 

ιεραρχεί η κάθε τοπική κοινωνία. Ταυτόχρονα ψηφίζουν 

για το παρόν και το μέλλον της Αυτοδιοίκησης, της 

Αποκέντρωσης, της σύγχρονης πολιτείας που να 

ανταποκρίνεται στις ανάγκες μιας πραγματικά νέας 

εποχής.

Η ιδιαιτερότητα της κάθε αναμέτρησης προκύπτει από την 

ιδιαιτερότητα της κάθε περιοχής. Αν θέλουμε το ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

να έχει νικηφόρο αποτέλεσμα στις Δημοτικές εκλογές, 

πρέπει να κατανοήσουμε αυτό το ιδιαίτερο 

χαρακτηριστικό. Έτσι, σε κάθε δήμο και κάθε νομαρχία θα 

δώσουμε τη μάχη με έναν διαφορετικό τρόπο, τον τρόπο, 

που θα οδηγήσει στη Νίκη.
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Επειδή οι Δημοτικές και Νομαρχιακές Εκλογές έχουν αυτή 

την ιδιαιτερότητα -  πρόκειται δηλαδή για πολλές 

διαφορετικές τοπικές αναμετρήσεις -  η απάντηση στην 

ερώτηση, «πού τοποθετείτε τον πήχη;», είναι σαφής και 

αυτονόητη: «Δεν υπάρχει πήχης.» Σε κάθε Δήμο και 
κάθε νομαρχία ο πήχης για μας είναι η Νίκη.

«Ο πήχης είναι η Νίκη» γιατί οι δυνάμεις του ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

είναι οι ζωντανές, οι δημιουργικές, οι προοδευτικές 

δυνάμεις σε κάθε τοπική κοινωνία. Είναι οι δυνάμεις, που 

έχουν τις θέσεις, που έχουν το σχέδιο για την κάθε 

περιοχή και που έχουν τη βούληση και τη θέληση να το 

πραγματοποιήσουν. Σε κάθε τοπική κοινωνία οι δυνάμεις 

αυτές διεκδικούν για τις ιδέες και τις προτάσεις τους τη 

νίκη. Εργάζονται, συσπειρώνονται, και δίνουν το δικό τους 

πολιτικό αγώνα με στόχο τη Νίκη.

Οι ιδέες, οι προτάσεις, το έργο των υποψηφίων μας 

βρίσκονται στην πρώτη γραμμή της αναμέτρησης. Με 

κινητοποίηση, αναδεικνύουμε την υπεροχή των θέσεών 

μας σε κάθε δήμο, σε κάθε νομό, πάνω στα ξεχωριστά και 

ιδιαίτερα προβλήματα, που αντιμετωπίζει κάθε τοπική 

κοινωνία. Αναδεικνύουμε αυτή την υπεροχή παντού, και 

ιδιαίτερα σε τοπικές κοινωνίες με συντηρητική ηγεσία. 

Γιατί δεν πρέπει να μας διαφεύγει ότι σε δήμους και
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νομαρχίες με συντηρητική ηγεσία από το 1998 και 
παλαιότερα, υπάρχει στασιμότητα κι οπισθοδρόμηση. 
Να δράσουμε ώστε να μη συνεχιστεί αυτός ο φαύλος 

κύκλος. Αυτή είναι η πρόκληση του Οκτωβρίου για το 

ΠΑ.ΣΟ.Κ., για τις προοδευτικές δυνάμεις. Αυτός είναι 
ο λόγος για προοδευτική συσπείρωση, για ένα 

«μέτωπο για το καινούριο».

Συντρόφισσες και σύντροφοι,

Όλα τα παραπάνω βέβαια δεν σημαίνουν ότι το ΠΑ.ΣΟ.Κ. 

δεν έχει μία και ενιαία πολιτική για την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση. Αντιθέτους: Έχουμε καθαρή και διακριτή 

θέση για τους στόχους και το ρόλο που πρέπει να επιτελεί 

στη χώρα -  ιδιαίτερα αυτή την περίοδο, που η Ελλάδα 

αλλάζει με γρήγορους ρυθμούς κι έχουμε ξεκινήσει τη 

μεγάλη προσπάθεια για να λύσουμε μεγάλα και σημαντικά 

προβλήματα και να πετύχουμε τη σύγκλιση με τις 

ανεπτυγμένες ευρωπαϊκές χώρες. Θέση και στόχος μας 

είναι η αποκεντρωμένη διοίκηση και η τοπική 

αυτοδιοίκηση να παίρνει σταθερά τη θέση του 

συγκεντρωτικού κράτους.

Με την καθιέρωση των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων και 

το «Πρόγραμμα Ιωάννης Καποδίστριας» αλλάξαμε ριζικά
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τον αυτοδιοικητικό χάρτη της χώρας. Δώσαμε νέα πνοή 

στην τοπική δημοκρατία.

Και σήμερα προχωράμε:

• Μεταβιβάζουμε ολοένα και περισσότερες 

αρμοδιότητες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και 

ενισχύουμε συνεχώς τη στελέχωση και τις υποδομές 

της.

• Με το Νέο Σύνταγμα, θεσμοθετούμε η μεταβίβαση 

αρμοδιοτήτων να συνοδεύεται με αντίστοιχη 

μεταφορά πόρων και κατοχυρώνουμε επίσης 

συνταγματικά την πλήρη διαφάνεια στη χρήση των 

πόρων.

• Αξιοποιούμε τις δυνατότητες της τεχνολογίας και 

απόδειξη είναι τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών, 

που εξαπλώνονται σε όλη τη χώρα και στο τέλος του 

επόμενου χρόνου θα έχουν καλύψει όλη την 

Επικράτεια, θα υπάρχουν σε κάθε Δήμο.

Το ΠΑ.ΣΟ.Κ. σ’ ολόκληρη την ιστορική του διαδρομή 

ταυτίστηκε με την προοδευτική ιδέα και αξία της 

αποκέντρωσης και αποτέλεσε την πολιτική δύναμη που με 

τις συνεχείς και δημιουργικές μεταρρυθμίσεις οδήγησε την 

Αυτοδιοίκηση στη σημερινή εξέχουσα θέση της.
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Να είναι ένας θεσμός ευθύνης, ανάπτυξης, δημοκρατίας 

αλλά και παροχής υπηρεσιών προς τους πολίτες.

Σήμερα θέλουμε να δώσουμε το όραμα της Αυτοδιοίκησης 

του 21ου αιώνα γι’ αυτό είμαστε αποφασισμένοι 

αξιολογώντας την πορεία των θεσμών να τους δώσουμε 

την νέα δυναμική και ώθηση που απαιτούν οι περιστάσεις.

Η αποκεντρωμένη, δημοκρατική, σύγχρονη πολιτεία, ο 

διαρκής μας στόχος απαιτεί και νέες τομές, νέες 

αρμοδιότητες, νέους πόρους, νέες μεταρρυθμίσεις στο 

χώρο της περιφερειακής συγκρότησης της χώρας, στο 

χώρο των διοικητικών δομών της πολιτείας, στο χώρο των 

αυτοδιοικητικών θεσμών.

Θα προχωρήσουμε τις μεταρρυθμίσεις με γρήγορα και 

αποφασιστικά βήματα.

Με αυτό το σχέδιο δημιουργούμε μια νέα ισχυρή τοπική 

αυτοδιοίκηση. Καλούμε τους πολίτες να στηρίξουν με τις 

επιλογές τους τον Οκτώβριο το αίτημα της Διαφάνειας 

στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, της αποτελεσματικότητας και 

του Εκσυγχρονισμού των υπηρεσιών της. Γιατί, έτσι η 

Τοπική Αυτοδιοίκηση θα μπορέσει να δράσει καταλυτικά 

για την Ανάπτυξη της χώρας στο σύνολό της, έτσι θα
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έρθει πιο ισχυρή ανάπτυξη σε κάθε δήμο, νομό και 

περιφέρεια.

> Διαφάνεια στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.
> Εκσυγχρονισμός στις υπηρεσίες της.
> Ανάπτυξη παντού.

Αυτό είναι το πολιτικό τρίπτυχο για τις εκλογές. Και η Νέα 

Δημοκρατία δεν έχει απάντηση σ’ αυτό. Γιατί δεν έχει 

σχέδιο. Γιατί οι προθέσεις της για την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, είναι η εξουσία για την εξουσία και το 

αξίωμα για το αξίωμα. Η πρόθεσή της είναι πώς θα 

φτιάξει τοπικά πελατειακά δίκτυα. Δεν βλέπουν πιο μακριά 

από αυτό, έχουν μείνει στην εποχή του δημάρχου- 

κομματάρχη.

Επιτέλους, πρέπει να φύγουμε οριστικά από αυτή την 

καταδικασμένη συντηρητική νοοτροπία. Πρέπει να 

πάμε μπροστά, να αλλάξουμε. Οι αναμετρήσεις του 

Οκτωβρίου, η κάθε αναμέτρηση σε κάθε Δήμο και κάθε 

νομαρχία είναι και δική σας υπόθεση. Επιστρέφοντας 

στις περιοχές σας, να δώσετε τη μάχη. Παντού για τη 

Νίκη. Τα επόμενα 4 χρόνια σε κάθε Δήμο και κάθε 

Νομαρχία να είναι χρόνια δημιουργίας, προόδου και 

ανάπτυξης.
Σας ευχαριστώ.

6


